

# 买敌敌畏?不卖!

四平大姐机警拒售挽救欲轻生者一命 城市晚报联合阿里天天正能量奖她5000元正能量奖金

天天正能量颁奖词



原本萍水相逢,她是店员,她是顾客。一问一答间,一条生命与死神擦肩而过。刀子嘴豆腐心,直言直语背后,是为她人着想的善意柔肠;急急追出店的脚步里,写满对陌生人的焦灼关照。不冷漠,不旁观。多问一嘴,多管一事,用朴实善意把陌生家庭的不幸改写。

阿里巴巴天天正能量联合城市晚报 为热心大姐王静梅颁发正能量特别奖及 5000 元奖金,当绝望的人,遇上热心的 人;这世间的暖便成了丝丝缕缕的留恋。

谢谢你,药店大姐! 真性情,暖心肠,人间真好。

"买啥?""买敌敌畏""不行,我不卖!""有啥想不开的?""多丢磕碜(丢人)呐"……近日,一位女店主断然拒绝卖货给顾客的视频上了热搜,并引发全国网民的关注和转载,其实这段对话的背后隐藏着一段挽救轻生者的温情较量,一口东北话的女店主也因此被网友称赞为刀子嘴豆腐心的"好大姐",她的名字叫王静梅。

9日,城市晚报联合阿里天天正 能量为她颁奖,并奖励她5000元正 能量奖金,王静梅和丈夫商量后表 示,会把奖金捐给更需要帮助的人, 向社会传递更多的正能量。

#### 女顾客含泪买农药 店主拒绝出售

事情还要从5月5日说起,当天下午2点多,四平市梨树县一家农药菜籽商店里,店主王静梅和一名店员正在闲聊,突然来了一名女子要买敌敌畏农药。当时女子情绪低落,眼角有泪痕,凭直觉,王静梅感觉不太对劲,便询问她买农药用来做什么,女子回答说除玉米里的眼状。"不行,我不卖!"王静梅当即朦胧。"不行,我不卖!"王静梅当即拒绝。"你卖我一瓶",女子哀求着说了一句,眼泪就下来了,随口还说了句'我不想活了'。"

"不行!""有啥想不开的啊?不卖!""你这多大岁数咋还想不开呢?多磕碜(丢人)呐!"……性格耿直的王静梅情急之下,连珠炮似的用东北话劝解,见王静梅语气坚决,安没有再说话,慢慢转身走出店口

#### 店主担心她轻生 追出门外拉回劝解

视频记录显示,当女顾客离开后, 王静梅似乎意识到了什么,快步追了 出去,将女子带回了店里,担心女子想 不通,继续做傻事。

经过双方的沟通,正如王静梅所料,女顾客购买农药的目的真是轻生。接下来,王静梅动之以情、晓之以理,对女子进行劝解,让她放弃轻生的念头,最终等到女子情绪稳定之后,才离开商店。

"当时我爱人看她心事重重的样子,害怕她做傻事,赶紧追了出去,喊住了她,把她拉回了店里进行了劝说。"据店主丈夫王立东介绍,回到店内聊了一会得知,女顾客不到50岁,因为家庭琐事与丈夫产生争执,一时想不开,欲喝农药轻生,于是走进了王静梅家的农药店。王立东说,一家人都支持爱人的举动,但也感到后怕,万一拦不住真的轻生了,那就太可惜了,好在最后女子想通了。

事发第二天,女顾客又来到了店里,简单聊了几句,表示自己不会再轻生了。因为当前农耕时节,当天店内人很多,女顾客见王静梅忙着,坐了一会就离开了,同时也表达了感谢。

#### 夫妻店数次挽救轻生者 丈夫曾当场夺药瓶

"最近很多媒体关注这件事,我们一家都没想到,我们还是正常地经营和生活,没有受到这件事影响。"王立东说,视频最初是在四平工作的儿子回家翻看店里的监控视频发现,然后发到了网上,当时也没多想,但随着事

情的发展,很多人开始转载转发,周边邻居也来问,街道的领导也来表扬了我们的做法,不少媒体记者打电话采访,但我们还是觉得一切都很正常,开店11年间,这也不是第一次阻拦轻生者。

王立东说,三年前,曾有一名男子也是到店里买农药,说是给庄稼杀虫,要毒性最大的。但买了农药后,男子当场打开瓶盖,愣愣地看了几秒钟,随后准备仰头要喝下。一旁的夫妻俩一直警惕地观察,王立东手疾眼快,"我没时间考虑,一把夺过来,问想干啥,他说和妻子婚姻出现问题,感到憋屈,活着没意思,不想活了,"王立东说,当时就劝他很年轻,以后路还长,最后男子放弃了轻生念头,后来又结了婚,如今生活幸福美满,偶尔路过,会来店里看看夫妻俩,对他当年的救命之恩表示感谢

#### 网友点赞"好大姐" 救人一幕让人欣慰

对待顾客心细如发,关键时刻当 机立断,刀子嘴豆腐心……王静梅的 善良举动让许多网友心生敬意,不少 网友留言称,"社会需要这样的好大 姐"

网友"LZS 林"留言:"看似小事, 却感动了我热泪盈眶,社会太需要这样的大姐了。"

网友"弓辰洋长"留言:"阿姨太棒了! 不只是拉了别人一把,还是救人一命! 太赞了!"

网友"李月皎"留言:"东北好人, 刀子嘴豆腐心!"

网友"Q旦"留言:"给善良细心的 大姐点赞。"

网友"阳光不锈"留言:"四平人的 骄傲!"

#### 想把5000元奖金 捐给更需要帮助的人

"任何时候也不能眼见着一条生命步入危险中,而我却袖手不管,在别人绝望时,我觉得第一时间去帮助是本能反应,今后遇到类似的事情还会这样做。"在得知自己获奖后,王静梅和丈夫王立东都很腼腆,他们一直表示自己只是做了应该做的。当被问到打算如何使用这笔奖金时,夫妻俩说,"我们商量过了,奖金的话,我们希望借助城市晚报和阿里天天正能量的力量,捐给更需要帮助的人。"

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

庆祝中国共产党成立100周年 优秀舞台艺术作品展演活动

## 吉林省展演拉开大幕 京剧《杨靖宇》在长春上演

5月7日晚,由省戏 曲剧院京剧团排演的大 型现代京剧《杨靖宇》在 大众剧场上演。该剧是 我省在由中宣部、文化和 旅游部、中国文学艺术界 联合会主办的庆祝中国 共产党成立100周年优 秀舞台艺术作品展演活 动中首部展演作品。

京剧《杨靖宇》是省 委官传部、省文化和旅游 厅重点扶持的文艺作品, 由戏曲导演徐培成任编 剧、导演,剧作家孟繁琳 任编剧(执笔),高派京剧 表演艺术家、省戏曲剧院 院长倪茂才领衔主演 该剧自2014年9月首演 以来已进行了百余场演 出,在2019年进行了交 响乐伴奏的重排,曾代表 我省参演第十二届中国 艺术节,深受各地观众戏 迷的喜爱及戏剧界专家 的好评。

京剧《杨靖宇》讲述 了杨靖宇率领东北抗日 联军第一路军在长白山 一带英勇抗击日本侵略 者的故事,讴歌了杨靖宇 将军气贯长虹的英雄气 概和可歌可泣的爱国主 义精神。除了动人心弦 的剧情和灵动丰满的人 物形象,该剧还充分利用 东北特有的风土人情和 文化资源,丰富了剧情内 容。

剧中, 倪茂才的唱腔 将京剧高派艺术高亢激 昂的特点发挥得淋漓尽 致。剧中还在多处展现 了精彩的武戏, 增添了整 部剧的精彩程度。

据悉,此次展演活动 持续至7月底,全国共有 140部舞台艺术作品《 演,我省人选的舞剧《红旗》、京剧《杨靖宇》、民族 管弦乐《高粱红了》、情景 歌舞诗《海兰江畔稻 香》等4部原创优秀作品 会陆续在省内外进》还有 会陆续在省内外进》还有 海,其中舞剧《红旗》还有 舞台。/吉林日报记者 雨虹实习生宋琳报道

## 被执行人"9999" 手机靓号被司法拍卖

长春地区首例

近日,长春市宽城区 人民法院执行局通过阿 里淘宝拍卖网,以70600 元的价格拍卖了被执行 人 薜 某 名下 尾 号 为 "9999"的手机靓号,成功 完成了长春地区首例手 机吉祥号码的司法拍卖。

申请执行人姜某与追被执行人善某与追被执行人薛某、吴某等等人会不会,宽城法军,宽城法军等人偿还申请执行人人会不履行生效法律文款。因被决于人人,是不履行生效法律向法行立,并不是的义务,差某向法行立,为案法官对被执行。在下银行查询,未发现下银行时产。

案件执行虽一时陷 入僵局,但办案法官并没 有放弃对被执行人财产 线索的查找,终于在调取 被执行人户籍信息时下 现被执行人户薛某名下 一尾号为"9999"的 机号。考虑到该手机 则产价值,此前其他地有 以产价值,此前其他地有 机视号成功拍卖或抵债 的先例,执行法官立即赶到通讯公司将薜某上述手机号码使用权予以查封,并委托第三方评估,估价为48000元人民币。

之后,宽城法院依法 启动网上司法拍卖程序, 以33600元底价在淘宝网 上对该手机号码进行公 开拍卖,吸引1868次围 观,经10名参拍者的65次 竞价,最终以70600元的 价格成交,溢价率高达 110%。竞拍之后,竞买 人已将全部价款通过淘 宝网转到法院执行账户 并办理了成交确认手续。

此次虚拟财产拍卖成功,打破了常规有形变成功,打破了常规有形效产规有形效产处置的思维定式,为件是识力所以为的思路院将逐步和公公人员。 一个人人人。 一个人人,是大限度保障中司法公正、维护司法权威。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

### 农发行磐石市支行开展 跨境人民币结算便利化宣传月活动

为进一步发挥跨境 人民币业务服务实体经 济、促进贸易投资便利化 使用,助推人民币在周边 国家使用,农发行磐石市 支行召开银企对接会,为 在俄日韩办理跨境人民 币业务企业深度解读跨 境人民币最新政策,面对面向企业推介跨境人民币业务,并根据企业业务和风险需求,为企业提供有针对性的人民币服务和产品,从而进一步推动跨境人民币政策便利化落实。/陆凯